Приложение 3
Задачи этапа «Архипелаг делимости».
«Бронзовая» задача

На затонувшей каравелле XIV века были найдены шесть мешков с золотыми монетами. В первых четырёх мешках соответственно оказалось 60, 30, 20 и 15 золотых монет. Когда проверили монеты в оставшихся двух мешках, кто-то заметил, что число монет в мешках составляет некую закономерность. Приняв это к сведению, смогли бы вы сказать, сколько монет в пятом и сколько монет в шестом мешках?

Решение:

Стоит обратить внимание на то, что числа 60, 30, 20, 15 – это делители числа 60. Поэтому число монет в первом, втором, третьем и четвертом мешках – это делители числа 60, записанные в порядке убывания. Следуя этой закономерности, в пятом мешке должно лежать 12 монет, а в шестом мешке – 10 монет.
«Серебряная» задача

Расставьте по кругу четыре единицы, три двойки и три тройки так, чтобы сумма любых трех подряд стоящих чисел не делилась на 3.
Решение: 
1-1-2-1-2-2-3-3-1-3

«Золотая задача»

Милиционер Степан Степанов допрашивал свидетелей дорожно-транспортного происшествия. Первый свидетель запомнил лишь тот факт, что четырехзначный номер автомобиля, скрывшегося с места происшествия, начинался с шестерки и оканчивался семеркой. К счастью для Степанова второй свидетель, оказавшийся математиком, запомнил, что номер делился на 63 и вторая цифра в его записи меньше третьей. Поэтому, учитывая слова первого свидетеля, сумел его восстановить. Найдите этот номер.

Решение:
63=9*7. Значит,  (6+7+а+b) должно делится на 9. Это возможно, если сумма  чисел a+b равна 5 или 14.  Так как, а меньше b, значит, возможны следующие варианты:  6147, 6237, 6597, 6687. Проверим делимость каждого из этих чисел на 7. Подходит единственное число 6237.

